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IN72Z Tópicos Avanzados en Economía Ambiental

Clase Auxiliar Externalidades

Semestre 2006/2

Problema 1

En una industria constituida por n firmas la función de producción de cada firma está dada por: q = f(x;X), donde q es la producción de la firma, x la cantidad de insumo que usa la firma y X la cantidad de insumo que usa la industria. Suponiendo que la industria produce un bien transable y usa insumos transables, por lo que no afecta los precios.
a) ¿Cuál es la condición que determina el nivel de producción si todas las firmas maximizan su utilidad en forma independiente?
b) ¿ Cuál es la condición que determina el nivel de producción socialmente óptimo? ¿Cuál es mayor?
Problema 2

Considere una economía con 2 bienes y N consumidores. Cada consumidor tiene una dotación inicial de 4 unidades del bien 1. El bien 2 utiliza como insumo el bien 1 y se produce de acuerdo a la siguiente tecnología 
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La producción del bien 2 genera una externalidad negativa afectando las preferencias de los consumidores de modo que la función de utilidad del consumidor  i se escribe
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a) Tomando como numerario el precio del bien 1 y suponiendo que la firma 

Tomando como numerario el precio del bien 1y suponiendo que la firma productora del bien 2 actúa como tomadora de precios:

i) Encuentre la función de oferta y las utilidades de la firma como función del precio p del bien producido.

ii) Suponiendo que las utilidades de la firma se reparten equitativamente entre los consumidores y asumiendo que estos últimos desprecian el impacto de su propio consumo del bien 2 sobre la producción del bien 2 (i.e. consideran y2 como un dato) encuentre las funciones de demanda por ambos bienes y determine el equilibrio competitivo. Escriba el nivel de utilidad alcanzado por un consumidor típico y describa la dependencia en el número de agentes N. Explique sus resultados

b) Explique por qué el equilibrio competitivo no es Pareto óptimo y caracterice los óptimos de Pareto en los cuales los consumidores consumen una cantidad estrictamente positiva del bien 1. Muestre que la producción Pareto eficiente del bien 2 es 
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y calcule la pérdida de utilidad per capita usando como referencia el óptimo paretiano.

c) Suponga que en el escenario competitivo (parte (a)) se carga un impuesto por unidad t a la producción del bien 2. Encuentre valor de t  que debe imponerse en equilibrio competitivo para lograr Pareto eficiencia. Suponiendo que el gobierno traspasa a mano alzada la recaudación obtenida con t. (presupuesto balanceado) y que la transferencia es igual para todos los consumidores, encuentre el ingreso de un individuo típico, las cantidades que consumen de cada bien y el nivel de utilidad alcanzado. Compare dichos valores con los valores obtenidos en el caso de equilibrio competitivo sin impuesto.
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